

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délután
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telef. szám 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám. 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt) 229.)

Felkielcs szerkesztő:
MURAI JENŐ.



ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN.
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7 — kor
Fél évre . . . 14 " Egy hóra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petít sorja 86 Zt.

Az utolsó próba.

Az utolsó kártyát is kijátszották nyugaton. A hónapokig készülődő, emberanyagban bőséges, technikai felszerelésben tökéletes angol és francia hadsereg megvívta a világtörténelem legnagyobb csatáját. Úszkók, ágyugolyóktól felszántott földek és halmokba gyűlt holttestek a küzdelem helyén, mögötte a gyermekeiket áldozó anyák síró százezrei és a győzelemmel biztatott és csalódott országok ijedt szívverése és sehol, sehol a béke bizonyossága, a megértés visszatérése, csak gyász, siralom és kétségbeesés mindenfelé.

A nyugati diadal világraszóló szimbóluma annak a hitnek, hogy a harcerekken nem győzhetnek le és a világ ereje is kevés ahhoz, hogy katonailag leteperjenek. Katonáinkat ma is, a harmadik év alkonyán ugyanaz a kötelességtudás hatja át és vezeti győztesen minden küzdelmeken által, amely a zivatar elején a szikla erejét adta nekik, hogy megtörjön rajtuk az ellenséges tenger minden hullámverése. A germán erő most mutatta a legnagyobb erő kifejtést, amikor ellenségeink azzal biztatták katonáikat, hogy nagy szövetségesünk és vele mink is képtelen vagyunk ellenállni, erőink elgyöngültek, harc kedvünk elapadt, akarataink meghajolt a sok megpróbáltatás sulya alatt. Tragikus cáfolatát adtuk a feltevéseknek és a véres józanság ezer meg ezer anya fájdalomán és gyászán szagattja a mámor színes fátyolát, mely a remélt győzelem ország utját fedte, mielőtt az arrasi tragédia zuhant ellenségeinkre.

Nekünk pedig, akik itthon vagyunk — ez, és mint szent parancsolatát a kötelességnek, mindenki vése tüzhelye oltárára — azoktól kell példát vennünk, akik a legnehezebb időkben bizonyultak legnagyobbaknak a katonáktól, hogy teljesítsük, beletörődve sorsunkba, kötelességünket. Akinek szerzősége van a kezében, dolgozzon szüntelenül, mert minden elmulasztott órát harcoló testvéreink vérével fizethetünk meg. Mindenki szolgálja minden becsület akaratával és munkájával a közös nagy ügyet. Ugy látunk sok munkával és sok nélkülözéssel tesz utolsó próbára sorsunk, viseljük megadás-sal a másikat. Ha az élet most elég súlyosnak talál a próba után majd nyugalmat és békét kínál.

A Champagneban újból támadást kezdték a franciák.

Ez a támadás is véres kudarcot vallott. - A németek birtokában vannak összes állásaiknak. - Petain tábornok lett a francia vezérkar főnöke. - Anarkia Pétervároft. - Ellenforradalomtól tart az orosz ideiglenes kormány. - A stockholmi kongresszus előkészületei.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 2. (Hivatalos.)
Nem volt lényeges esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Az arcvonalnak több szakaszán az orosz tüzéség tüze ellentüzelésünket hívta ki.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 2. (Hivatalos.)
Nem volt lényeges esemény.

Höfer, altábornagy.

Események a tengeren.

BUDAPEST, máj. 2. (Hivatalos.)

Április 29-én este egyik tengeri repülőrajunk a villa-vicentini sátoortáborát és egyéb katonai építményeket jó sikerrel bombázta és több tüzvést figyelt meg. Valamennyi repülőnk visszatért.

Két ellenséges repülőgépnél ezt követőleg a Triest melletti helységek ellen intézett támadása semiféle sikerrel sem jártak.

A hajóhad parancsnoksága.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 2. (Hivatalos.)
Nem volt lényeges esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A Cserna-hajlásban és a Vardartól nyugatra az utóbbi napokban az élénkebb tüzelés tovább tartott.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Arrasnál a tüzéség harci tevékenysége a Scarpe mindkét partján változó erejű maradt. Harcvonalaink előtt St. Quentinél megsemmisítő csapataink és az ellenség előcsapatai között naponta kisebb ütközetek folynak le. St. Quentin maga gyakran tüze alatt áll. A székesegyházat tegnap öt találat érte.

A német trónörökös arcvonala:

Az Aisne mellett az Aisne—Marne-csatorna és a Champagneban Sillery és a Suippe-mélyedés között kevés megszakítással tovább tartott a tüzéségi csata, amely Soissons és Reims között főképp estefelé volt heves. A franciáknak Berry au Bacnál, Brimontnál és Coureytól keletre éjjel előretörő felderítő osztagait visszavertük. A Champagneban a tüzelés délelőtt órák hosszat tartó legerősebb hatásra fokozódott. Délután Prosnes és Auberive között megkezdődött a franciák új támadása. Új hadosztályokat vetettek harcba, hogy a magaslati állásokat Naurroy és Maronvillerstől délre tőlünk elragadják. Rohamsapataink szívós ellenállásán megtört. Az ott harcoló badeni, szász és brandenburgi ezredek kemény, ideoda hullámozó viaskodás után állásaink teljes birtokában vannak. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Az ellenségnek Naurroytól délre este előretörő második támadása balsikerén mit sem változhatott.

Albrecht württembergi herceg hadseregharcvonala:

Nincs ujság.

BERLIN, máj. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Ludendorff, első főszállás-mester.

LÉGI HARCOK.

Tegnap 22 ellenséges repülőgépet légi harcban, három pedig védőágyúinkkal lőttünk le. Három együléses harci repülőgépünk Reimsből északnyugatra megtámadott

egy öt francia kötött léggömbből álló csoportot, amelyek felgyújtván, mind lezuhantak.

Ludendorff, első főszállásmester.

Az államrendőrség életbe- léptetése.

Tegnap, május 1-én kezdte meg működését a fiumei államrendőrség és ezen a napon, reggeli 7 órakor vette át a szolgálatot a városi rendőrségtől. A fiumei magyarság nagy örömmel üdvözlöi ezt a mindnyájunknak rokonszenves új intézményt, de megnyugvással fogadhatja ezt Fiume minden egyes polgára, mivel a magyar államhatalom erejének és súlyának gyarapodásán, tekintélyének emelkedésén kívül Fiume közbiztonsági állapotainak gyökeres javulását láthatja benne. Nagy apparátussal kezdte meg működését az államrendőrség, olyanul, amellyel bizvást megfelelhet Fiume fokozódott igényeinek. Nem kevesebb mint 165 állami rendőr vette át tegnap reggel a 40 főre lefogyott városi rendőrség szolgálatát és ezenkívül már eddig is 36 főnyi tisztviselői kar intézi az új rendőrség ügyeit. Ez az imponáló gárda Késmárky Dezső határrendőrségi tanácsos, most már fiumei államrendőrségi főkapitány kipróbált vezetése alatt áll, aki az itteni határrendőrség élén kifejtett eddigi működésével is behozonyította már ezen a kényes, exponált ponton, kiváló rátermettségét és hivatottságát, Késmárky főkapitány hetekóta személyesen végezte fáradhatatlan buzgalommal az új intézmény előkészítő munkálatait és hogy a hatalmas apparátus működésének megkezdése simán, a legesekélyebb zökkenés nélkül ment végbe, az elsősorban az ő érdeme.

Azok a hatalmas fiumei vállalatok, amelyek sok milliónyi befektetés fűz a magyar kikötővároshoz, bizonyára szintén nagy meglepedéssel fogadják az állami rendőrség működésének megkezdését, mert hiszen az egész magyar közgazdasági élet hasznát fogja látni annak, ha az ország egyetlen kikötővárosában minden pártintézkedéstől és nemzetiségi velleitástól ment, mintaszerű rendőrség fogja az állam tekintélyét és a közbiztonságot szolgálni. Az államrendőrség működésének megkezdéséről itt adjuk részletes tudósításunkat:

Tegnap reggel 6 órakor 160 főnyi impozáns rendőresapat vonult fel a Giuseppe-téri államrendőrségi épület elé, melynek kapuja fölött ott díszleg már a „Fiumei m. kir. állami rendőrség főkapitánysága“ című magyar címeres felírás. Hosvay Gusztáv min. osztálytanácsos, a m. kir. határrendőrség országos főnöke és Késmárky Dezső az új főkapitány, már talpon voltak és a tisztikárral együtt várták a rendőrök felvonulását. Háromnegyed hétkor a szolgálatba kerülő legénység altisztjei vezetése alatt megindult az egyes őrhelyek felé. Az Adámich-téren végignéztük a városi rendőrség letünését. A 73-as számú városi rendőr elé, aki már türelmetlenül nézett egyre a kormányzó palota irányában, végre pont 7 órakor egy altiszt vezetése alatt odaérkezett Kántor György állami rendőr és tisztelegve, néhány szó kíséretében átvette tőle a szolgálatot. Még egy tisztelgés és a városi rendőr gyors lépésekkel megindult a városháztéri őrszoba felé, hogy egyszersmindenkorra leveesse a városi rendőrség zenruháját. A többi őrhelyeken is mindenütt simán ment a szolgálat átvétele és a közönség ugyan-

csak élénk érdeklődéssel szemlélte egész napon át az új egyenruhájú, jóképű állami rendőröket. Egyeseknek ama megjegyzésére, hogy miért nem viselnek az új rendőrök számot, meg kell jegyeznünk, hogy a határrendőrök egyáltalában nem szoktak számot viselni és egyébként is ki van zárva minden félreértés, mivel minden szolgálattevő rendőrnek megvan a maga körzete s így adott esetben elegendő a hely és az idő megjelölése. Szolgálaton kívül pedig még a budapesti rendőr se visel számot, mivel csak igen ritka esetben történhetik meg, hogy a szolgálaton kívüli rendőr valahol interveniálni kénytelen.

A 150 főnyi fiumei állami rendőrlégénység, a kik között 60 főnyi népfelkeltő katoná is van, 15 altiszt vezetése alatt áll. Parancsnokuk egyelőre, míg a harctéren levő Minach Mário nem tér vissza, Udovich Rezső Pozsonyba kinevezett határrendőrségi felügyelő, volt fiumei városi rendőrtiszt, a kinek Forgács (Feigl) József államrendőrségi felügyelő a helyettese. A tisztviselői kar a következőkből áll:

Elnöki osztály: Késmárky Dezső főkapitány, a fiumei államrendőrség főnöke, Schmiermund Kálmán segédtiszt.

Közrendészei osztály: Berzeviczy Jenő fogalmazó, osztályvezető, Dr. Tessényi József segédfogalmazó, Benussi Oszkár segédfogalmazó, Duinich Károly segédfogalmazó, Márton József hiv. tiszt, Svágel György segédtiszt, Pshál Géza díjnok.

Bűnügyi osztály: Dr. Beusterien Erik fogalmazó, osztályvezető, Dr. Rácz Kázmér segédfogalmazó, Kovács Béla segédfogalmazó, Vidich Fülöp fogalm. gyakornok, Franco Emánuel hiv. tiszt, Szigeti Ödön segédtiszt, Sepich Romeo és Murai Zoltán díjnokok.

Kihágási osztály: Dr. Szaesvay András fogalmazó, osztályvezető, Dr. Polner Zoltán segédfogalmazó, Dr. Bálint Dezső fogalmazógyakornok, Kassai Endre hiv. tiszt, Storez Albert segédtiszt, Armanini Evarist díjnok.

Kiadóhivatal: Hellebraut Pál főtiszt, Marinich Angyalka és Horváth Juliska gépirónok.

Számvevőség: Kosch Lajos számellenőr, Schönbeck Gyula számtiszt.

Bejelentő hivatal: Szász Andor segédtiszt, Pessi Ruggero díjnok, Györy Zsigmond őrségvezető.

Igazolójegy kiállításai osztály: Csipkés Albert segédtiszt, Salamon Béla díjnok.

Ezenkívül több polgári biztos (detektív) támogatja a rendőrség szolgálatát és néhány hónap mulva lovasrendőrséget is szervez Késmárky főkapitány. A várostól mindössze 19 rendőrlégényt és 3 tisztviselőt vett át az államrendőrség.

Itt említjük meg, hogy a volt városi rendőrség ezentul „Sezione industriale“, (városi iparügyi osztály) néven fogja megmaradt teendőinek egyik részét ellátni. A táviratok cenzuráját is még az eddigi helyen, a régi laktanyaépület első emeletének 3. számú szobájában fogják d. e. 9—12 óráig végezni.

Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: Az utolsó ítélet.

Filmdráma 5 felv.

Végül: Bohózat.

HIREK.

A LEGIZGALMASABB

szakaszát éljük a világtörténelmi események sorozatának. Váratlan fordulatok keltenek újabb és újabb szenzációkat. A folyamatban levő események, mint az újabb és újabb szenzációk feszültté teszik a figyelmet és érdeklődést, amelynek kielégítésére nélkülözhetlen az ujság.

A Tengerpart gondos figyelemmel öröködi, hogy olvasóinak nagy táborát az események minden fázisáról gyorsan, pontosan és mindig megbízhatóan értesítse.

A világháború eseményeinek hű krónikása A Tengerpart, amely minden nap beszámol a legfrissebb eseményekről, háborús helyzetéről, a külpolitika állásáról, folyásáról.

A háborús szűk keretek között is szem előtt tartja A Tengerpart, hogy mindenről értesítse a közönséget, ami érdekli s amiről tudomást kell szereznie. Ismerteti az általános érdekű háború rendeleteket, foglalkozik a mai társadalmat lekötő mozgalmakkal, tolmácsolja minden közérdekű kérdésnek s gyors hírnöke minden egyéb eseménynek.

Gyors és pontos értesültségű, bátor szavú, de mindig — a közönség finomult ízlésének megfelelő tónusban megírt ujság A Tengerpart, amelyre május elsejével új előfizetés nyílt.

Előfizetéseket bármely naptól kezdve telefonon (12. szám), postán vagy személyesen lehet bejelenteni A Tengerpart kiadóhivatalában, Klotild-utca (Via Clotilde) 4. első emelet. A kiadóhivatal postatakarék pénztári számlájának száma 37571.

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egész évre 28 kor., negyedévre 7 kor.,
fél évre 14 kor., egy hónapra 2.40 kor.

Tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak, altisztek és munkások Fiume és Susák területén havi 1 kor. 80 fillérért, negyedévi 5 koronaért kapják A Tengerpartot házhoz szállítva.

— **A tegnapi munkásünnep.** A fiumei munkások csendben és minden rendzavarás nélkül ünnepelték meg május elsejét. Csúpnán a dohánygyárban folyt tegnap a munka, mivel a dohánygyári munkások és munkások akkordban dolgoznak és ők maguk kívánták, hogy május elsején is dolgozhasanak. Minden egyéb helyen szünetelt a munka és az egész városban zárva voltak az összes üzletek. Verőfényes, meleg szép tavaszi nap köszöntött ránk május elsején, mely legnagyobb részben a szabadba esalta ki az ünneplőket és délután zsufolásig megteltek a közeli környéki kirándulóhelyek vendéglői és korezmái.

— **Bevonják a nickel tizfilléreseket.** Az osztrák kereskedelemügyi miniszter rendelkezéssel felszólítja az osztrák postahivatalokat, hogy a hozzájuk kerülő nickel tizfilléreseket ne adják többé ki, hanem szolgáltatásuk be az állampénztárnak. Valószínű, hogy Magyarországon is nemsokára megjelenik egy hasonló rendelet.

— **Eljegyzés.** Ambrus György a fiumei református egyház lelkésze eljegyezte Diósz. Bözsike urleányt Fiumében.

— **A rizshántoló közgyűlése.** A fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményítő-gyár folyó évi rendes közgyűlését május hó 19-én tartja meg Budapesten. A társaság, melynek fiumei gyártelepe tudvalevőleg a háboru kitörése óta üzemen kívül van, míg budapesti Hungaria malma kitűnően van foglalkoztatva, a múlt évben 698.527 kor. 90 fillér tiszta jövedelmet ért el, melyből részvényenkint 200 koronás osztalékot fog fizetni.

— **A zágrábi és a fiumei papirgyár.** A napokban az Első Magyar Papiripar r. t. megszerezte 265 koronás árfolyamon horvát tőkepénzesektől a zágrábi papirgyár részvényeinek többségét. Minthogy a Smith és Meynier fiumei papirgyár is az Első Magyar Papiripar r. t. tulajdonát képezi, Horvátországnak eme egyetlen nagyszabású papirgyára magyar érdekeltség kezébe jutott és szoros vonatkozásba került a fiumei papirgyárral.

— **Cipészek figyelmébe.** A helybeli kereskedelmi és iparkamara közli, hogy azoknak a bőrbeszerzési igazolványoknak, amelyek alapján a cipésziparosok a helybeli Kovács Sándor bőrkereskedő cégnél bőrt vásárolhatnak, e hó 8-án jár le az átvételi határideje. Az érdekelt cipészek siessenek tehát igazolványaikat a jelzett határidőn belül a kamaránál átvenni, mert később nem ad ki igazolványt a kamara.

— **Adomány az államrendőröknek.** Egy magát meg nem nevezni akaró uri ember az államrendőrség életbeléptetése fölötti örömeinek kifejezést akarván adni, tegnap száz koronát adott át Késmárky Dezső főkapitánynak azzal a kéréssel, hogy azt öt sokgyermeges fiumei állami rendőr között ossza el egyenlő arányban. Ezt a példát ajánljuk vagyonosabb polgártársaink és különösen a vállalatok és cégek figyelmébe. A rendőröknek rendes segélyalapjuk van és minden tekintetben megengedett dolog, ha ltgalább évente egyszer, például karácsony vagy újév körül, megemlékszünk azoknak az alapjáról, a kik vagyonunk és testi épségünk fölött őrködnek.

— **Kinevezések az államrendőrségnél.** A belügyminiszter a fiumei államrendőrségnél Kozár Imre és Döme József fizetésnélküli őrmestereket, valamint Huszti Aurél őrségvezetőt valóságos határrendőrségi őrmesterekké, Gábor György és Malý Pál őrségvezetőket címzetes őrmesterekké, Vasvári Ignác fizetésnélküli őrségvezetőt valóságos őrségvezetővé, Jónás daniel, Beke Imre, Rada Béla, Vieszt József, Gyóry Zsigmond, Illés János, Deák Flórián, Irzikovszky János, Szíroviaza Lajos, Csizmazia István és Pozsonyi János határrendőröket címzetes őrségvezetőkké nevezte ki.

— **Egy munkás balesete.** Kinkela Vince 55 éves cástuai illetőségű munkás, aki Plasse S. Nicolo alközségben 279. szám alatt lakik, ma reggel, amint a szabadkikötőben egy hajón dolgozott, munkaközben oly súlyos sérülést szenvedett a balkezén, hogy a mentőket kellett segítségére hívni. A mentők beszállították a kórházba, ahol levágták bal kezének két ujját.

— **Véresre verték a saját lakásában.** — Misto János 63 éves fiumei ember, aki a Gol-

doni-utca 8. szám alatt lakik, tegnap este, hazajövele után le akart feküdni és miközben levetkőzött, váratlanul belépett a szobájába két férfi és egy nő, akik eddig még ki nem derített okból szó nélkül nekiestek és ütlegelni kezdték. Kiabálására beharagult a lakásba a közelben szolgálatot teljesítő állami rendőr és letartóztatta a támadókat. Minthogy Misto sok vért vesztett, a rendőr értesítette a mentőket, akik a vérző ember beszállították a kórházba. Itt megállapították, hogy Misto jobb halántékán két súlyos seb van, jobb tenyerének csontjai eltörték és ezenkívül a 8-ik és 9-ik bordáját is betörték. Allapota igen súlyos.

— **Leesett egy szikláról.** Samanich Flórián 10 éves fiumei fiu, aki a Munkácsy-utca 4. sz. házában lakik, Scuirignén leesett egy méter magasságból egy szikláról és mély sebet ejtett a jobb lábán, melyről a húst annyira leszakította az éles szikla, hogy a combcsontja kilátszott belőle. A mentők a kórházba szállították, ahol az orvosok bevarrták a sebet.

— **Munkaközben.** Klemencich Ernő 16 éves fiumei munkás munkaközben egy vaslécvel súlyosan megsebesült a jobbkezén. A mentőállomásra sietett, ahol Jelloushag dr. résziesítette első segélyben.

— **Apollo mulató (Via Al. Volta 6).** Estenként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Színház.

— **Nöstényördög.** Schönherr nagysikerű színművét láttuk hétfőn este. A darab magas irodalmi értékű, cselekménye érdekes, nyelvvezete pompás, dialógjai gördülékenyek és különös érdekességet az ad neki, hogy mindössze három szereplője van az öt felvonásos színműnek. Három ember mozog és beszél csupán az egész estén át a színpadon és ennek a három embernek a dolga mindvégig leköti a közönség figyelmét. Egy fiatal asszony áll a cselekmények központjában, aki virágtalanul tengeti életét öreg, beteges, satnya férje oldalán, míg végre az utjába vetődik a fiatal életerős csendőr; előbb a csempészettel foglalkozó férje érdekében környékezi meg az erőtől duzzadó, lobbánékony véru fiatal legényt, később végzetesen egymásba szeretnek. Mindkettőben sokáig vergődik a szerelem és a kötelességérzet, míg végre előbbi lesz urrá minden más indulaton és a csendőr elteszi láb alól a férjet. Takács Mariskának brilláns alakításra nyújtott alkalmat az érdekes darab. Művésziesen váltotta ki önmagából az érzelmek és indulatok minden skáláját. Játéka mindvégig élvezetes volt és lebilincselő. Ladányi kitűnően hozta elének a fiatal csendőrt, férfias volt a szilaj és félelmet keltő, majd olvadékonyan szerelmes, úgy amint azt a lelkében végbement átalakulás megkívánta. Teljes elismerés illeti a darab harmadik szereplőjét, Somogyit is, aki a beteges, öreg, agyafurt parasztot játszotta meglepő élethűséggel. A közönségnek nagyon tetszett a darab és az előadás egyaránt és sokat tapsolt mindhárom szereplőnek.

— **Eva.** Kedden este Lehár Éváját kaptuk e szezonban másodszor, a már méltatott

kitűnő előadásban. Ezuttal is dicsérettel kell megemlékeznünk Aggházy Melindáról, Aranyossy Nusiról, Falusról, Faludi Káimánról és az operett többi szereplőiről is. Az előadást szépszámú közönség nézte végig.

— **A Csárdáskirályné utolsó előadása.** Ma szerdán este kerül ebben a szezonban utoljára színre a nagy sikert aratott Csárdáskirályné. A címszerepet ma is Komlóssy Emma; a társulat kiváló vendégművésznője fogja énekelni. Akik még nem látták, használják fel a mai alkalmat és hallgassák meg a pompás operettet, melynek előadását Komlóssy énekművészete kiválóan élvezetessé teszi.

Legujabb.

MŰKÖDNEK A BUVÁRHAIJÓK.

BERLIN, máj. 2. A Wolff-ügynökség jelenté: **Áprilisban az eddigi eredményeken kívül 113.000 tonna tartalmu kereskedelmi hajót súlyesztettek el buvárhajóink.**

AZ ÚJ FRANCIA VEZÉRKARI FŐNÖK

PARIS, máj. 2. A Havas-ügynökség jelentése megerősíti Pétain tábornoknak vezérkari főnökké történt kinevezését.

AZ ANTANT VESZTESEGE A NYUGATI FRONTON.

BERLIN, máj. 2. A Wolff-ügynökség jelenté: **Megerősítik, hogy az ellenség vesztesége április 28-án és 29-én rendkívül súlyos volt. Csupán az Oppy és Rotux közötti keskeny szakaszon felülmúlja a huszezer embert az antant vesztesége.**

A STOCKHOLMI KONGRESSZUS ELŐKÉSZÍTÉSE.

STOCKHOLM, máj. 2. A holland, dán és svéd szocialista vezetők hosszasan tanácskoztak a békekongresszus előkészületeiről. A vezetők a francia szocialisták részvételére is számítanak.

A MAJUSI MUNKÁSÜNNEP.

BUDAPEST, máj. 2. Itten, valamint Bécsben is minden incidens nélkül zajlott le a májusi munkásünnep.

BERLIN, máj. 2. Németországban a munkások nem ünnepeltek, mindenütt zavartalanul folyt a munka május 1-én.

A VILÁG ÉHINSÉG ELŐTT ÁLL.

NEWYORK, máj. 2. Az itt időző francia bizottság nyíltan kijelentette, hogy a világ éhinség előtt áll és egyedül Amerika segíthet rajta fokozott termeléssel és szállítással.

ANARKIA PÉTERVÁROTT.

PÉTERVÁR, máj. 2. A Pétervári Távirati Ügynökség közli: **A munkások és katonák tanácsa tegnap felhívást tett közzé a fővárosban, melyben megemlékezik róla, hogy sajnálatos incidensek történtek Péter-**

vártott. Így egy fiatal ember megölte Kaschalinisky tábornokot és több politikusra lövöldöztek és bombákat vetettek, akik közül többeket megöltek. Mások letépték a tisztek kardbojtjait. Az ilyen felháborító eseményeket csak örültek, vagy a szabadság ellenségei követhetik el. A polgárok akadályozzák meg az ilyen eseményeket, amelyek anarkiára vezethetnek.

LENINTŐL FELTIK AZ OROSZ SZABADSÁGOT.

PÉTERVÁR, máj. 2. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Minthogy a munkások és katonák tanácsa Lenin propagandáját az orosz szabadságra nézve veszélyesnek tartja, Lenin megjelent a tanács előtt és kifejtette álláspontját, melynek meghallgatása után a tanács úgy határozott, hogy sem mi oka sines véleményének megváltoztatására.

A PÉTERVÁRI CSAPATOKAT NEM KÜLDIK A HARCTÉRRE.

PÉTERVÁR, máj. 2. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A pétervári csapatokat nem küldte a harctérre a kormány, hogy minden pillanatban képes legyen az esetleges ellenforradalmat meghiusítani.

A GÖRÖG KIRÁLY LEMONDÁSA.

LONDON, máj. 2. A Star jelenti: mából, hogy Konstantin király legközelebb lemond a trónról és Dániába fog utazni.

TISZA KÉT MINISZTERI TÁRCÁT AJÁNLA AZ ALKOTMÁNYPÁRTNAK.

BUDAPEST, máj. 2. Az Est úgy értesül, hogy Tisza miniszterelnök a pártközi béke fentartása céljából az alkotmányparti Eszterházy Móric grófnak és Bethlen Istvánnak tárcanélküli miniszteri állást ajánlott fel, előbbinek a háborús ügyek, utóbbinak pedig Erdély rekonstrukciójának vezetésére.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

SZERETETADOMÁNYOKAT

kér a Hadsegélyző Hivatal átvételi különítménye IV. Váci utca 38.

Köszönetnyilvánítás.

Hálás szívvel fejezem ki köszönetemet mindazoknak, kik megboldogult édes anyám elhunytá alkalmából emléke iránti kegyeletüket és részvételüket nyilvánítani kegyesek voltak.

Fiume 1917 május hó 1-én.

Leard J. János.



Törv.

védve.

Nem piszkít és teljesen szagtalan. Kis tégely 3 kor. nagy tégely 5 K., családi tégely 9 K., hozzávaló Boróka-szappan 4 K. hosználati utasítással. Kapható az egyedüli készítőnél:

Gerő Sándor gyógyszerésznél, Nagykörös 32.

Viszketeg,

rüh,
sömör,
bőrbaj,
régi sebek

ellen biztos és gyors hatású szer a

Boróka-kenőcs

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Esténként elsőrendű szalonzenekar hangversenyez.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek, szépitőszerek stb. stb.

Bizományi, és beraktározási vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvész mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

jüket.

Cervo d'Oro vendéglő

Via Kossuth 5.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy átalakítás miatt néhány napig zárva volt vendéglőmet újól megnyitottam.

Nagy választék isztriai, refosco, muskotály s magyar borokban valamint Törley, Littke, Tokaji s egyéb pezsgőkben.

Halkülönlegességek

Tisztelettel
Mileta József vendéglős.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák

Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen ujonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők.

Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

mindennemű bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. :-

Takarékbetéteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. :-

SCHÖNBERGER

női, uri és gyermek divat üzlet.
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.

Az idényváltozás alkalmával megérkeztek a legújabb szabású bluzok minden minőségben és színben, pongyolák, juponok valamint a legújabb nyakdiszek s gallérok.



Nagy választék érkezett selyem, crépe de chine, mousseline, sima és himzett étaminben minden divatos színben. Nagy készlet női fehérműben, kötény, fűzővédőkben, harisnyákban, keztükben. Divatgombok, szallag, csipke, mindennemű szabókellékek; gummiszallag méter számra. Szíves látogatást kér

SCHÖNBERGER.
Corso 24.